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Αθήνα, 05.02.2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ: «Υγειονομικός κίνδυνος και κατασκευαστικές αστοχίες σε νεόδμητα στρατιωτικά 

οικήματα Χαϊδαρίου» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Κατόπιν καταγγελίας εν ενεργεία στρατιωτικού, μέλους της ΠΟΜΕΝΣ, σας καταθέτω αναφορά 

σχετικά με τις σοβαρές και επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης οικογενειών στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων σε νεόδμητα στρατιωτικά οικήματα στο Χαϊδάρι Αττικής. 

Συγκεκριμένα, στα νεόδμητα στρατιωτικά οικήματα ΣΟΑ – ΣΟΜΥ – ΣΟΕΠΟΠ Χαϊδαρίου, τα οποία 

βρίσκονται σε δασική περιοχή πλησίον του ΕΚΕΜΣ και παραδόθηκαν πρόσφατα από το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ως σύγχρονο έργο στέγασης στελεχών που υπηρετούν στην Αθήνα, 

παρατηρούνται ιδιαιτέρως σοβαρά προβλήματα υγιεινής και ασφάλειας. 

Ειδικότερα, το κτίριο με αριθμό 5, το οποίο τέθηκε σε λειτουργία στις αρχές Σεπτεμβρίου με τη 

στέγαση οικογενειών στρατιωτικών, παρουσίασε από τις πρώτες ημέρες κατοίκησης έντονη 

παρουσία τρωκτικών στη στέγη, ενώ σε σύντομο χρονικό διάστημα διαπιστώθηκε ότι, λόγω 

σοβαρών κατασκευαστικών αστοχιών, υφίστανται περιμετρικά αλλά και εντός της δομής φωλιές 

και νεκρά τρωκτικά. 

Παρά τις επανειλημμένες αναφορές των ενοίκων προς την αρμόδια Υπηρεσία (ΑΣΔΥΣ) και την 

υποβολή τεκμηριωμένης τεχνικής εισήγησης, σε συνεργασία με ιδιώτη γεωπόνο, σύμφωνα με 

την οποία η απλή ή επαναλαμβανόμενη μυοκτονία είναι αναποτελεσματική και υγειονομικά 

επισφαλής χωρίς προηγούμενη σφράγιση των διόδων και αποκατάσταση των κατασκευαστικών 

ελλείψεων, η Υπηρεσία περιορίστηκε σε οδηγία για επαναληπτική μυοκτονία, χωρίς καμία 

ουσιαστική τεχνική παρέμβαση. 

Το αποτέλεσμα της πρακτικής αυτής είναι σήμερα ιδιαίτερα επικίνδυνο: τρωκτικά έχουν πεθάνει 

εγκλωβισμένα εντός των τοιχωμάτων, των γυψοσανίδων και της στέγης, προκαλώντας έντονη 

δυσοσμία, ρύπανση και άμεσο υγειονομικό κίνδυνο. Η κατάσταση έχει οδηγήσει οικογένειες με 

μικρά παιδιά στο σημείο να αδυνατούν να παραμείνουν στις κατοικίες τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1419

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026
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Παράλληλα, οι ένοικοι αναγκάστηκαν, με ίδια έξοδα, να προβούν σε πρόχειρες παρεμβάσεις 

(πλέγματα σε υδρορροές και εμφανείς διόδους), χωρίς καμία συμμετοχή ή ευθύνη του 

εργολάβου του έργου, ούτε ολοκληρωμένη τεχνική λύση από την αρμόδια Υπηρεσία. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, από την 1η Δεκεμβρίου, ημερομηνία υποβολής 

επίσημης αναφοράς προς την αρμόδια Υπηρεσία, δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία ουσιαστική 

ενέργεια, ούτε καν επιτόπιος έλεγχος, γεγονός που έχει οδηγήσει σε περαιτέρω επιδείνωση της 

κατάστασης. 

Η κατάσταση αυτή, μάλιστα, εξελίσσεται εν μέσω της εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων, 

στερώντας από οικογένειες στρατιωτικών και ιδίως από μικρά παιδιά τη δυνατότητα ασφαλούς 

και αξιοπρεπούς διαβίωσης, επιβαρύνοντας σοβαρά και την ψυχολογική τους κατάσταση. 

Με βάση τα ανωτέρω, τα εν λόγω στρατιωτικά οικήματα δεν εκπληρώνουν πλέον τον σκοπό για 

τον οποίο κατασκευάστηκαν, ήτοι την ασφαλή, υγιή και αξιοπρεπή στέγαση στελεχών των 

Ενόπλων Δυνάμεων και των οικογενειών τους. 

Παρακαλείσθε να λάβετε υπόψη σας την ανωτέρω αναφορά και να μας ενημερώσετε για τις 

άμεσες ενέργειές σας σχετικά με την άμεση τεχνική και υγειονομική αποκατάσταση των 

οικημάτων, καθώς και τη διασφάλιση ότι οι οικογένειες στρατιωτικών δεν θα συνεχίσουν να 

διαβιούν σε συνθήκες που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλειά τους. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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